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Svar på fråga 2024/25:268 av Olle Thorell (S) 
Mänskliga rättigheter i Iran 

Olle Thorell har frågat mig vilka diplomatiska och praktiska 

åtgärder jag planerar att vidta för att Sverige ska bidra till att 

skydda och stärka de mänskliga rättigheterna i Iran. 

Som jag och min företrädare har understrukit i flera svar på 

riksdagsfrågor och interpellationer, senast i interpellation 

2023/24:710 den 3 oktober, ser regeringen med största allvar på 

den mycket svåra situationen för mänskliga rättigheter i Iran. 

Jag uppskattar det starka stöd som finns i Riksdagen för denna 

fråga. Det är också viktigt att omvärlden fortsätter att 

uppmärksamma situationen. 

Regeringen fortsätter att kraftfullt fördöma de fortgående 

kränkningarna av mänskliga rättigheter i Iran. Det sker i 

uttalanden och i direkta samtal med iranska företrädare, 

inklusive på ministernivå. Det skedde senast vid mitt möte med 

den iranske utrikesministern i september, då jag fäste särskild 

vikt vid att förbättra kvinnors situation i Iran.  
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Sverige fortsätter också att verka genom EU och FN för att 

säkerställa att våra budskap och åtgärder som vidtas – 

diplomatiska och ekonomiska påtryckningsmedel av just den typ 

som nämns i frågeställningen - blir så verkningsfulla som 

möjligt.  

Genom EU har vi gjort upprepade uttalanden som fördömer 

Irans agerande och kontinuerligt skärpt sanktionerna mot Iran 

med anledning av situationen för mänskliga rättigheter. EU:s 

särskilda sanktionsregim för MR-kränkningar omfattar nu över 

300 individer och enheter i Iran. 

Tillsammans med likasinnade länder höjer Sverige också sin 

röst inom FN-systemet, inte minst vad det gäller kvinnors och 

flickors situation i Iran. Detta sker exempelvis genom FN-

resolutioner och i MR-rådet, inklusive i den session som nyss 

avslutades. 

Det här arbetet kommer vi att fortsätta. Regeringen avser, 

tillsammans med övriga EU och internationella partner, att 

fortsätta bidra till ett starkt internationellt tryck som stödjer det 

iranska folkets rättmätiga krav på respekt för mänskliga 

rättigheter och som gör tydligt att Irans agerande får 

internationella konsekvenser. 

 

Stockholm den 29 oktober 2024 



3 (3) 

 
 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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